



**ATA N.º 11/2018**

**Reunião pública ordinária, realizada em 6 de junho de 2018**

-----**LOCAL DA REUNIÃO:** Salão Nobre dos Paços do Concelho Sec. XXI -----

-----**PRESENTES:** O Senhor Vice-Presidente Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira e os Senhores Vereadores Paulo Jorge Correia dos Reis, Nuno Filipe Carreiro Ferreira Setafim, Sara Maria Horta Nogueira Coelho, Luis Alberto Bandarra dos Reis e Maria Filomena Vieira de Jesus Sena da Cunha Lima. -----

-----A convocatória fica arquivada em pasta anexa. -----

-----**ABERTURA DA REUNIÃO:** - O Senhor Vice-Presidente declarou aberta a reunião pelas 15 horas e 5 minutos, tendo a Câmara passado a ocupar-se do seguinte: -----

-----**Deliberação n.º 130/2018**-----

-----**JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS:** A Câmara delibera, por unanimidade, considerar justificada a falta da Senhora Presidente Maria Joaquina Baptista Quintans de Matos, -----

-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----  
-----

**PERÍODO PARA INTERVENÇÃO ABERTA AO PÚBLICO:** Nos termos do disposto no Regulamento da Câmara Municipal, abriu-se o período para intervenção do público, tendo os cidadãos abaixo mencionados apresentado os seguintes assuntos: -----

**A) António Santos,** residente na Travessa do Forno, n.º 64-A, em Lagos, apresentou os seguintes assuntos: **1.** Em relação à intervenção da municipal Elisabete Franco na última reunião de Câmara, defendeu que a mesma tem direito a um local para exercer a sua atividade e solicitou que a situação desta municipal seja resolvida; **2.** Referiu a falta de limpeza na cidade, na praia do Pinhão e na Ponta da Piedade; **3.** Referiu os "sem abrigo" que se fazem acompanhar por diversos cães e solicitou a criação de um local próprio para que estes cidadãos tenham da sua higiene pessoal. Informou que na Praia da D. Ana continua a dormir um "sem abrigo", sem que a Câmara ou a Autoridade Marítima tenham atuado de forma a resolver a situação; **4.** Disse que a Fiscalização Municipal não atua de forma isenta, referindo que a mesma autimou um estabelecimento de cabeleireiro por manter uma estrutura na via pública sem licença, quando existem colocadas outras placas sem licença e que não são alvo de levantamento de autos; **5.** Disse que a biblioteca municipal não dispõe de uma impressora para utilização do público e que a utilização dos 3 computadores existentes neste equipamento não é controlada, o que permite o uso abusivo dos mesmos. Disse ainda que os funcionários não ensinam os utilizadores menos experientes da biblioteca a utilizar os computadores; **6.** Disse que o Parque das Freiras, está sujo e abandonado, e solicitou a sua limpeza e **7.** Perguntou se os músicos que atuam no centro histórico estão devidamente licenciados e disse que a Polícia de Segurança Pública não controla esta atividade. -----

-----**B) Luís Augusto de Sousa Andrez,** residente na Rua Maria Paula Rio Rosa Bravo, Lote 7 - 1.º Direito, em Lagos, referiu o seguinte. **1.** Disse que procederam ao corte das ervas em frente à sua casa, mas que não foi providenciada a recolha imediata dos resíduos e que o vento os espalhou por toda a área circundante e **2.** Perguntou qual o motivo de aos sábados, domingos e feriados se estar aberto o portão lateral do cemitério, referindo que assim fica vedado o acesso a este espaço para os cidadãos com mobilidade reduzida. -----

-----**O Senhor Vice-Presidente** em relação à pretensão da municipal Elisabete Franco disse que conforme foi esclarecido na última reunião de Câmara, o assunto aguarda parecer da entidade responsável pelo licenciamento na zona em causa. -----

-----Em relação à falta de limpeza da Praia do Pinhão e da Ponta da Piedade disse que, em grande parte dos casos, a falta de civismo das pessoas contribui para a dificuldade de resolução deste problema.-----

-----Quanto aos "sem-abrigo" disse ter sido efetuado junto do Ministério da Administração Interna um pedido de colaboração no sentido de ser encontrada uma solução para este problema. Acrescentou que a Câmara não pode atuar contra os cidadãos só pelo facto de

eles circularem na via pública e que os canídeos, já foram alvo de verificação pelo Veterinário Municipal. Informou também que, a fiscalização municipal só tem competências no âmbito da prática de atividades na via pública, tais como a venda ambulante ou espetáculos musicais. Disse ainda que, no âmbito da rede social, existem entidades que facultam o acesso a instalações sanitárias onde estes cidadãos podem satisfazer as necessidades primárias de higiene.-----

----- Quanto à fiscalização da ocupação da via pública, disse que qualquer estrutura carece de licenciamento antes da sua colocação e no caso concreto da municipal que possui um estabelecimento de cabeleireiro, foi-lhe comunicado que deveria proceder ao respetivo licenciamento.-----

----- Em relação aos trânsito que aduam no centro da cidade, disse que todas as atividades de animação de rua estão sujeitas à atribuição de uma licença de acordo com critérios bem definidos e que, posteriormente, é dado conhecimento às autoridades, e à Associação de Comerciantes do Centro Histórico.

**A Senhora Vereadora Sara Coelho** disse que a Câmara dispõe de um serviço de ação social que presta apoio aos munícipes e a todos aqueles que o solicitam e, não havendo a possibilidade de intervenção da Câmara, são encaminhados para outras entidades, nomeadamente a Santa Casa de Misericórdia que fornece refeições e outras entidades que disponibilizam banhos e unidades primárias de higiene. Referiu ainda que, embora em Lagos não exista um espaço específico para os "sem abrigo", existe resposta em vários locais através de parceiros da rede social.-----

----- Em relação à biblioteca municipal disse que esta tem sido alvo de algum investimento financeiro, ao nível da aquisição de livros, jornais e revistas que visam o acesso de utilizadores àquele equipamento e que, efetivamente, o número de utilizadores tem aumentado ano após ano. Referiu que a biblioteca é um equipamento antigo que necessita de obras e que essa intervenção já se encontra prevista pela Câmara, sendo que, aquando dessas alterações estava contemplada a instalação de uma impressora. Quanto aos computadores disse que são destinados ao público em geral e o seu uso é monitorizado pelos funcionários da biblioteca não sendo sua competência fornecer formação informática na ótica do utilizador.-----

----- Relativamente ao Parque das Freixas disse que se trata de um equipamento que se encontra fechado e necessita de ser repensado, mas que, de momento, face ao orçamento municipal limitado, não está incluído nas áreas a intervercionar. Referiu ainda que, a Junta de Freguesia de São Gonçalo tem efetuado limpeza na zona. Disse também que a habitação e a construção de uma nova escola são prioridades deste Executivo e representam um grande esforço a nível financeiro da autarquia.-----

----- **O Senhor Vereador Luis Bandarra** disse que o Cemitério Municipal não se encontra

fechado durante o fim de semana, mas que, por forma a evitar situações aborrecidas tais como a entrada de viaturas, foi decidido restringir o acesso pelo portão principal. Referiu ainda que a entrada é efetuada pela porta lateral e que está a ser resolvida a questão da dificuldade do acesso por deficientes.

Relativamente ao corte de ervas na malha urbana da vila disse que a Câmara delimitou um plano de ação com as devidas prioridades e que por este ano ser um ano atípico de pluviosidade, não tem sido possível fazer face ao crescimento da erva e manter o nível de limpeza expectável. Referiu ainda que a Ecoambiente é a responsável por efetuar este trabalho e que mantém duas equipas no terreno, a "equipa que corta" e a "equipa que recolhe" e que entre estas intervenções medeia um período de 2-3 horas.

**PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:** Neste período intervieram os seguintes membros do Executivo Municipal:

**A) O Senhor Vereador Nuno Serafim** em relação a intervenção do município António Santos no período para intervenção aberta ao público disse não concordar que sejam apresentadas questões particulares de terceiros e que, relativamente a solicitação, em reunião de Câmara anterior, da municipalidade Elisabete Franco, o assunto poderia ser equacionado de forma positiva, uma vez que o objetivo da municipalidade será a venda de fruta junto à praia, iniciativa que foi implementada, com sucesso, no ano municipal algarvio.

-----Apresentou, ainda, os seguintes assuntos: **1.** Centro Histórico de Lagos; **1.1.** Falta de policiamento - defendeu que esta zona necessita de um policiamento de proximidade e que a Polícia de Segurança Pública tem de ter um lugar naquilo que é a organização do município; **1.2.** Pessoas que deambulam com cães sem aqumie - disse considerar que esta situação cria um ambiente de insegurança e desordem na cidade e que deveria ser questionado a SEF - Serviço de Estrangeiros e Fronteiras, uma vez que se trata de uma questão de ordem pública, se existe a possibilidade de fazer o afastamento destas pessoas para o País de origem; **2.** Comité de Lagos - infestação por ervas daninhas; **3.** Recolha de equídeos, no âmbito do regulamento municipal sobre apaseamento de animais e sua permanência e trânsito em espaço público do Município de Lagos - perguntou qual a razão da Câmara não contratualizar a prestação deste serviço a empresas locais desta área, uma vez que representaria uma forma de dinamizar esta atividade a nível local; **4.** Jardim da Constituição - perguntou se existe alguma intervenção prevista para a manutenção do piso daquela área; **5.** Transportes urbanos de Lagos/Percurso Barão Bensaúim sem desdobramento - solicitou intervenção junto da empresa que gere os transportes municipais para resolução deste problema; **6.** Plantação de abacates/aplicação de glifosatos/contaminação de aquíferos - perguntou se existe algum *feedback* da Direção Regional de Agricultura; **7.** 1.ª fase do Amel Verde; **7.1.** "Bunaco" na muralha - ponto de situação; **7.2.** Limpeza das ervas - perguntou para quando está prevista esta intervenção e **8.** Perguntou a que título é que o Senhor José

Amarelinho, anterior Presidente da Câmara Municipal de Aljezur está na Câmara Municipal de Lagos, se faz parte da Terras do Infante, qual o seu estatuto remuneratório e se recebe outros subsídios e transporte.-----

-----**B) A Senhora Vereadora Maria Filomena Sena** apresentou os seguintes assuntos: **1.** Situação dos "sem abrigo" em Lagos - disse que esta situação é chocante não dignificando o turismo local e que a Câmara deverá ter alguma intervenção neste problema; **2.** Cemitério de Lagos: **2.1.** Infestação por ervas daninhas. **2.2.** Abatimento de terras que impossibilita a inumação; **3.** Avenida dos Descobrimentos - perguntou que tipo de intervenção está a ser feita; **4.** Passadeiras para peões - felicitou a Câmara pela colocação de sinalização luminosa e referiu a necessidade de revisão de alguns locais onde estas estão instaladas, nomeadamente na Avenida Cabo Bojador junto ao Infantário Lucinda Antina dos Santos, na Rotunda das Cadeiras, na Avenida dos Descobrimentos (junto ao Forte Pau da Bandeira), na rotunda da Avenida da República e junto ao edifício Paços do Concelho Séc. XXI; **5.** Rua da Várzea na Praia da Luz - necessidade de corte dos arbustos que invadem o passeio; **6.** Estacionamento da Praia do Porto de Mós e da Meia Praia - perguntou se estão previstas intervenções no piso do terreno, nomeadamente a colocação de brita ou outro material e **7.** Apoios de praia/Praia da Luz e Praia da D. Ana - ponto de situação.-----

-- **O Senhor Vice-Presidente** disse que, relativamente ao pedido de licença de ocupação da via pública da municipal Elisabete Franco, o assunto está a ser analisado.-----

-----Quanto à problemática no Centro Histórico de Lagos, disse que a Câmara gostaria também que existisse maior contingente policial nesta zona mas que a Polícia também se depara com a falta de recursos humanos, no entanto e com a chegada do verão previsivelmente será notada uma presença reforçada. Disse ainda que, o SEJ é uma das entidades intervenientes nas ações que têm vindo a ser desenvolvidas, mas que o facto dos "sem abrigo" serem maioritariamente europeus, dificulta a sua situação.-----

-----No que respeita aos transportes urbanos municipais, disse que as situações reportadas são avaliadas, e quando se justifica, retificadas quase de imediato.-----

--- Relativamente à plantação de abacates/aplicação de glifosatos/contaminação de aquíferos disse que ainda não foi rececionado qualquer resposta por parte da Direção Regional de Agricultura.-----

-----Quanto ao "buraco" na muralha e no âmbito do plano de intervenção nas muralhas de Lagos, referiu que as situações são avaliadas, caso a caso, e são intervencionadas, prioritariamente, as mais urgentes, como foi o caso da muralha junto ao Forte Pau da Bandeira, do arco de acesso à Rua D. João da Bola e da muralha junto ao Cemitério Velho.-----

-----Quanto aos parques de estacionamento da praia do Porto de Mós e da Meia Praia, disse que ambos irão sofrer intervenções e que no caso do Porto de Mós essa intervenção está concluída.-----

-----No que respeita aos apoios de praia, disse que o assunto é da responsabilidade da APA - Agência Portuguesa do Ambiente, referindo que a posição da Câmara não é favorável a instalação destas infraestruturas. Disse ainda que o apoio de praia da Praia D. Ana está em processo de licenciamento e que a Câmara aguarda que seja restabelecida a legalidade no apoio de praia da Praia da Lajz.-----

-----Relativamente à questão sobre o Senhor José Amarelhão, disse que o mesmo exerce funções de Secretário-Geral na Terras do Infante - Associação de Municípios e que transmitirá o assunto à Senhora Presidente no sentido de serem prestados, por escrito, os devidos esclarecimentos.-----

-----**A Senhora Vereadora Sara Coelho** disse que o procedimento concursal, em curso, para prestação de serviços de recolha, alimentação e alojamento temporário de equídeos no âmbito do regulamento municipal sobre apascentamento de animais e sua permanência e trânsito em espaço público do Município de Lagos está aberto à participação de todas as entidades, incluindo as do concelho e foi criado com o objetivo de baixar o valor em relação ao anterior processo de ajuste direto. Disse ainda que este procedimento contempla algumas alterações, entre as quais a permanência dos animais no concelho de Lagos ou limitofeas.-----

-----**O Senhor Vereador Luís Bandarra** disse ter sido reforçada a iluminação no Jardim da Constituição prevendo-se futuras intervenções nesta zona.-----

-----Disse ainda que, na questão da limpeza, o Cemitério Municipal é uma das prioridades e que será intervenção no decorrer da próxima semana, dado que na semana em curso foram efetuados trabalhos no centro da cidade e na avenida.-----

-----**O Senhor Vereador Nuno Serafim** relativamente a atribuição de funções ao Senhor José Amarelhão disse não compreender esta nomeação, dado que este perdeu o mandato de Presidente da Câmara Municipal de Aljezur numa decisão transitada em julgado e no âmbito da execução das funções para as quais foi mandatado. Disse que irá apresentar, na próxima reunião de Câmara, a sua posição contra esta situação e dar conhecimento à Terras do Infante - Associação de Municípios e aos restantes municípios que integram esta associação.-----

-----**INTERRUPÇÃO DA REUNIÃO:** - Quando eram 17 horas e 2 minutos o Senhor Vice-Presidente declarou interrompidos os trabalhos da reunião para um pequeno intervalo, tendo os mesmos reconhecidos pelas 17 horas e 18 minutos, com a presença da totalidade dos membros.-----

-----**PERÍODO DA ORDEM DO DIA:**-----

-----**1. INFORMAÇÕES DA PRESIDENTE E VEREADORES A TEMPO INTEIRO:** Os membros do Executivo Municipal em regime de tempo inteiro, apresentaram a relação dos assuntos mais relevantes da sua atuação no período decorrido desde a última reunião de Câmara:-----

-----**1. Sessão Pública de apresentação do Projeto de Requalificação da Estrada Municipal**



EM 537 (Quatro Estradas - Vila da Luz) - Junta de Freguesia da Luz (17 de maio de 2018);

**2.** Reunião ordinária do Conselho Diretivo das Terras do Infante - Associação de Municípios - Ordem de trabalhos: 1. Aquisição de serviços de Auditoria Externa - nomeação da empresa auditora; 2. 1.ª alteração ao orçamento e PPI para o corrente ano; 3. Pagamento de importância à NOS - Faturas do ano 2017; 4. Fornecimento de viatura de tração às quatro rodas - abertura de procedimento concursal - ratificação; 5. Reparação de Máquina Florestal - Abertura de procedimento concursal - ratificação; 6. Aquisição de serviços na área florestal para instalação de rede primária de faixas de gestão de combustível - ratificação; 7. Proposta para oposição ao registo da Marca Nacional n.º 598049 "Terras do Infante" destinada a produtos da classe 33; 8. Instituição do Congresso das Terras do Infante; 9. Prémio Literário "Viagens", integrado na 9.ª Mostra de Livros de Autores de Lagos; 10. Rota do Petisco 2018 - pedido de apoio; 11. Assinatura de garantias escritas para obtenção de adiantamentos de subsídios; 12. Proposta de nomeação do Secretário-Geral da Terras do Infante - Associação de Municípios; 13. Assuntos para conhecimento do Conselho Diretivo: a) Apresentação da A22 - Consulting, (17 de maio de 2018);

**3.** Reunião ordinária da Assembleia Intermunicipal da Terras do Infante - Associação de Municípios - Ordem de trabalhos: 1. Designação de representante a integrar a Assembleia Intermunicipal de Terras do Infante - Associação Municípios; 2. Relatório Semestral de Auditoria - 1.º semestre de 2017; 3. Lei da Assunção dos Compromissos e Pagamentos em atraso - Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro, art.º 15.º; 4. Documentos de Prestação de Contas e Relatório de Gestão do ano de 2017; 5. 1.ª Revisão do orçamento e Plano Plurianual de Investimentos do corrente ano; 6. Aquisição de Serviços de Auditoria externa (Certificação legal e Parecer) das Contas da Terras do Infante - Associação de Municípios reportada aos Exercícios Económicos de 2018 a 2021 - projeto de Adjudicação e Nomeação; 7. Proposta de Nomeação do Secretário Geral da Terras do Infante - Associação de Municípios. (Câmara Municipal de Aljezur) (18 de maio de 2018);

**4.** 9.ª Mostra de Autores de Livros de Autores de Lagos - apresentação do Livro "Roteiro de Portugal através da gravura oitocentista", com autor José Artur Pacheco - Armazém Regimental - Lagos (17 de maio de 2018);

**5.** Encerramento das Comemorações Oficiais dos Centros Históricos Portugueses, no Dia Internacional dos Museus - Homenageados: Sua Excelência o Presidente da Assembleia da República (outorga da Medalha de Honra da Associação), o Presidente da Direção cessante, Eng.º Victor Mendes (atribuição da Medalha de Ouro da Associação), a Senhora Arquitecta Alexandra Gesta (entrega do Prémio "Memória e Identidade") e o Senhor Comendador Júlio Eloy (entrega do Prémio "Memória e Identidade") - Evocação de Alexandre Herculano pelo Presidente do Conselho de Curadores dos Centros Históricos Portugueses - Apresentação do livro "Fotobiografia de José Relvas" pelo Dr. José Raimundo Noras - Local: Biblioteca Passos Manuel da Assembleia da República (18 de maio de 2018);

**6.** Maio Mês do Coração - palestra com Professor Doutor José Coutelo - Tema:

Colesterol, Dislipidémias e Aterosclerose – Auditório Paços do Concelho Séc XXI – Lagos (18 de maio de 2018); **7.** Projeto “Crescer em Movimento” – atividade conjunta entre alunos do pré-escolar da Escola do 1.º Ciclo do Ensino Básico e Jardim de Infância de Santa Maria e idosos do Lar da Santa Casa da Misericórdia de Lagos – Local: Espaço Jovem (18 de maio de 2018); **8.** Reunião extraordinária do Conselho Intermunicipal da AMAL – Associação de Municípios do Algarve – Ordem de trabalhos: 1. 4.ª alteração ao orçamento do ano 2018, 2. PERSISTAH – Projeto Escolas Resilientes aos Sismos nos territórios do Algarve e Huelva; 3. ALGARVE MAIS DIGITAL – Consulta prévia n.º 01/2018 – ratificação do despacho do Primeiro-Secretário; 4. Designação de representante da AMAL para o Conselho de Administração da ALGAR; 5. Dispositivo de Combate a Incêndios Florestais 2018/- Protocolo de Colaboração; 6. Brigada de Sapadores Florestais – Modelo e estratégia de gestão; 7. O Algarve pós 2030 na perspetiva dos municípios – Apresentação; 8. Informações; 9. Outros assuntos (Câmara Municipal de Alcoutim) (18 de maio de 2018); **9.** 9.ª Mostra de Autores de Livros de Autores de Lagos – apresentação do livro “A Revolução, meu amor – Maio de 68, um ano depois” com a autora convidada Maria Antónia Palla – Armazém Regimental – Lagos (18 de maio de 2018); **10.** Entrega de lembranças no Convívio de Futsal Nacional Intermunicipal Lagos (Seixal x Grândola) – organização Câmara Municipal de Lagos e Centro de Cultura e Desporto dos Trabalhadores da Câmara Municipal de Lagos (19 de maio de 2018); **11.** Orquestra Juvenil de Guitarras – Igreja de Barão de S. João (19 de maio de 2018); **12.** Celebração do 79.º Aniversário do Clube Recreativo, Cultural e Desportivo Luzense (20 de maio de 2018); **13.** 34.º Aniversário do Clube de Caçadores de Lagos (20 de maio de 2018); **14.** Exposição Coletiva de Desenhos e Fotografias do Centro de Estudos de Lagos – Antigo Edifício dos Paços do Concelho (21 de maio de 2018); **15.** Reunião da Orquestra Clássica do Sul – Apresentação e agendamento de datas para a Temporada Artística 2018/2019 – Hotel Eva – Faro (21 de maio de 2018); **16.** Espetáculo de Beneficência a favor da NECL pela Escola de Artes da Bemposta – Centro Cultural de Lagos (22 de maio de 2018); **17.** 9.ª Mostra de Autores de Livros de Autores de Lagos – apresentação do livro “A condição de ilhéu” com o coautor e ilustrador Luis de Abreu – Armazém Regimental – Lagos (22 de maio de 2018); **18.** Reunião do Juri do Concurso Lector/Escritor – Junta de Freguesia de S. Gonçalo de Lagos (23 de maio de 2018); **19.** Reunião com Associações RNAM (Registo Nacional de Associações Juvenis) sobre o Plano Municipal da Juventude – Espaço Jovem (23 de maio de 2018); **20.** Colóquio Internacional “Alcácer Quibar: margens e contra-margens” – organizado pelo CHAM – Centro de Humanidades da Faculdade de Ciências Sociais e Humanas da Universidade Nova de Lisboa, com o apoio do Arquivo Nacional da Torre do Tombo e do Departamento de Património Cultural da Direção Municipal de Cultura da Câmara do Município de Lisboa – Local: Arquivo Nacional da Torre do Tombo – Lisboa (24 de maio de 2018); **21.** Apresentação do Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Rurais – DECIR 2018, na Região do Algarve





- Auditório do Pavilhão Arena - Portimão (24 de maio de 2018); **22.** Seminário Final do Plano Municipal de Adaptação às Alterações Climáticas de Lagos – Auditório dos Paços do Concelho Séc XXI (25 de maio de 2018); **23.** Visita ao Cascade Wellness & Lifestyle Resort – abertura de Gastropub - Portuguese Soul (25 de maio de 2018); **24.** 9.ª Mostra de Autores de Livros de Autores de Lagos – apresentação dos livros "A bordo dos descobrimentos" com a autora Matilde Silva; e "Povo na Minha Memória - gentes e Ofícios" com a autora Maria do Rosário Bago D'Uva - Armazém Regimental - Lagos (26 de maio de 2018); **25.** Celebrações do Dia do Pescador (26 de maio de 2018); **25.** 9.ª Mostra de Livros de Autores de Lagos – entrega de prémios Concurso Literário "Viagens" - Armazém Regimental - Lagos (27 de maio de 2018); **27.** 6.º Aniversário da Associação de Artesãos do Barlavento - Mercado do Levante (27 de maio de 2018); **28.** Festival Algarve Jazz Gourmet Moments - Centro Cultural de Lagos - Organização: Orquestra Jazz do Algarve e 365 Algarve (25 a 27 de maio de 2018); **29.** Entrega de prémios da 2.ª Edição da Prova Water Kings - 12 horas non stop de desportos náuticos (Kitesurf, windsurf, stand up paddle e vela) - Organização - Câmara Municipal de Lagos e Larjinha Sports Events - Meia Praia - Lagos (27 de maio de 2018); **30.** Inauguração do Espaço Empresa e apresentação do Algarve Revit - com a presença da Senhora Secretária de Estado da Indústria, Ana Teresa Lehmann - Paços do Concelho Séc. XXI - Lagos (29 de maio de 2018); **31.** Reunião com Associações Culturais e Desportivas - Plano Municipal da Juventude - Espaço Jovem (29 de maio de 2018); **32.** Reunião do Conselho da Comunidade do ACES (Agrupamento de Centros de Saúde do Algarve) Algarve II - Barlavento - Ordem de Trabalhos: 1. Relatório de Atividades/2017 do ACES Barlavento; 2. Plano de Ação/2018 do ACES Barlavento; 3. Plano Local de Saúde do Barlavento 2017-2020; 4. Preparação de visitas aos diversos Centros de Saúde e Extensões de Saúde da área de influência do ACES Barlavento; 5. Outros assuntos. Auditório dos Paços do Concelho Séc. XXI - Lagos (30 de maio de 2018); **33.** Cerimónia de inauguração do Busto do Dr. António Guerreiro Tello - Homenagem ao reputado e acarinhado médico lacubrigense - Salão da Junta de Freguesia de São Gonçalo de Lagos e espaço envolvente exterior (31 de maio de 2018); **34.** Entrega de Prémios no Torneio Sport Lagos e Benfica - Local: Bensafim (2 de junho de 2018); **35.** VII Festival da Canção "A Voz do Gil" - Agrupamento de Escolas Gil Eanes - Centro Cultural de Lagos (2 de junho de 2018); **36.** "1 Torneio Esperança de Lagos Solidário - Veteranos" - evento solidário a favor do CASLAS - Lar de Jovens de Lagos - Estádio Municipal de Lagos e Salão de Eventos do Parque de Campismo da Trindade (3 de junho de 2018); **37.** Assembleia Geral da ALGAR - Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos, S. A. - Ordem de trabalhos: 1. Deliberar, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 18.º do contrato social da Sociedade, sobre a fixação em cinco do número de membros que irá compor o Conselho de Administração da Sociedade, para o novo mandato correspondente ao triénio dois mil e dezoito - dois mil e vinte (triénio 2018-2020);

2. Deliberar sobre a eleição para um novo mandato correspondente ao triénio dois mil e dezoito – dois mil e vinte (triénio 2018-2020), dos membros dos órgãos sociais da Sociedade e da Comissão de vencimentos; 3. Deliberar nos termos do disposto no n.º 2 do 18.º do contrato social sobre a designação, de entre os membros do Conselho de Administração que vierem a ser eleitos quanto ao Conselho de Administração da Sociedade, do Presidente do Conselho de Administração; 4. Deliberar sobre as remunerações dos titulares dos órgãos sociais da Sociedade para o mandato correspondente ao triénio 2018-2020; 5. Deliberar, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 396.º do Código das Sociedades Comerciais, sobre a prestação ou não, de caução pelos membros do Conselho de Administração que vierem a ser eleitos quanto ao Ponto 2 da presente Ordem de Trabalhos; 6. Outros assuntos de interesse para a Sociedade. – Sede da Algar, Almaraz (4 de junho de 2018); **38.** Sessão de apresentação do Plano Local de Saúde do Barlavento Algarvio 2017- 2020 (área de influência Aljezur, Lagoa, Lagos, Monchique, Portimão, Silves e Vila do Bispo) – Auditório dos Paços do Concelho Séc. XXI (4 de junho de 2018) e **39.** Seminário de Discussão Pública da atualização do PNPOE – Programa Nacional de Política de Ordenamento do Território com a presença de Sua Excelência o Ministro do Ambiente, Mestre João Pedro Matos Fernandes - Direção Geral do Território e CCDR Algarve – Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Algarve – Auditório CCDR Algarve (5 de junho de 2018).

**2. DIVISÃO DE SUPORTE TÉCNICO E ADMINISTRATIVO:**

**Deliberação n.º 131/2018**

**2.1. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2 DE MAIO DE 2018:** - A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião pública ordinária realizada no dia 2 do mês findo, previamente distribuída ao Executivo Municipal.

**Deliberação n.º 132/2018**

**2.2. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE LAGOS E O AERO CLUBE DE LAGOS – RENOVAÇÃO:** - Foi presente a informação n.º 11209, de 21 de maio de 2018, da Unidade Técnico-Financeira, Secção de Património Municipal e Aprovisionamento, a qual refere que, de acordo com a cláusula segunda do Protocolo de Colaboração, celebrado em 23 de dezembro de 1993, com a entidade em referência, para a utilização e gestão do Aeródromo Municipal, localizado no sítio do Paul, em Lagos, o mesmo poderá ser renovado, por mais um período de três anos renováveis, se nenhuma das partes o denunciar.

Mais refere que a renovação da cedência é da competência da Câmara, conforme previsto na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais.

A informação em causa tinha aposto despacho de concordância e remessa à reunião de Câmara exarado pelo Senhor Vice-Presidente, em 22 de maio de 2018.

A Câmara deliberou, por unanimidade, renovar o Contrato de Comodato em causa,

por mais um período de 3 (três) anos, com início no dia 23 de dezembro de 2018 e termo no dia 23 de dezembro de 2021, no uso da competência prevista na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais – **Deliberação aprovada em minuta**.....

..... **Deliberação n.º 133/2018**.....

..... **2.3. MANUTENÇÃO DE ESPAÇOS VERDES, LOTE 1 – ZONA NASCENTE – FERROVIAL SERVIÇOS, S.A. – FATURAÇÃO DE SERVIÇOS SEM PRÉVIA REQUISIÇÃO:** -

Foi presente a informação n.º 10596, de 14 de maio de 2018, da Unidade Técnico-Financeira, elaborada na sequência da informação n.º 6950, de 26 de março de 2018, remetida pela Unidade Técnico-Ambiental, tendo em vista o pagamento dos serviços prestados, entre contratos, pela entidade Ferroviais Serviços, S.A. e que se encontram por regularizar, referentes ao período de 17 de fevereiro de 2017 a 21 de janeiro de 2018, no valor total de 8 382,57€ (oito mil trezentos e oitenta e dois euros e cinquenta e sete cêntimos), acrescido do IVA. ....

..... Refere aquela informação que, nos termos do ponto 2.3.4.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro, tratando-se de um pagamento de ano anterior deverá ser presente a reunião de Câmara para deliberação. Igualmente é feita referência ao enquadramento do assunto face à Lei n.º 8/2012, de 21 fevereiro (Lei dos Compromissos e dos Pagamentos em Atraso), e do Decreto Lei n.º 18/2008, de 18 de março, na sua versão atual (Código dos Contratos Públicos), bem como ao cumprimento do artigo 61.º da Lei do Orçamento do Estado para 2018. ....

A Senhora Presidente proferiu em 16 de maio de 2018, o seguinte despacho: *"Concordo. A reunião de Câmara"*. ....

..... A Câmara deliberou, por maioria, autorizar o pagamento do valor total de 10 310,56€ (dez mil trezentos e dez euros e cinquenta e seis cêntimos), à empresa Ferroviais Serviços, S.A., por conta do orçamento em vigor, nos termos do ponto 2.3.4.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto Lei n.º 54 A/99, de 22 de fevereiro. Votou contra o Senhor Vereador Nuno Serafim. Absteve-se a Senhora Vereadora Maria Filomena Sena. O Senhor Vereador Nuno Serafim ditou a seguinte declaração de voto: *"Voto contra porque considero não ter dados suficientes para conseguir aferir concretamente o valor e os trabalhos referentes ao mesmo, designadamente pelo facto de Luços, durante esse período de tempo ter tido um mau serviço no que respeita a essa área de intervenção."* – **Deliberação aprovada em minuta**. ....

..... **Deliberação n.º 134/2018**.....

**2.4. PEDIDO DE PAGAMENTO – VIBEIRAS – SOCIEDADE COMERCIAL DE PLANTAS, S.A.:** Foi presente a informação n.º 10210, de 8 de maio de 2018, da Unidade Técnico-Financeira, elaborada em aditamento à informação n.º 14843, de 13 de julho de

2017, tendo em vista o pagamento dos serviços prestados, pela entidade Vibreiras, Sociedade Comercial de Plantas S.A. e que se encontram por regularizar, referentes a "Serviços de Manutenção de Espaços Verdes Urbanos - Lote 1 - zona nascente", trabalhos realizados entre 11 de agosto e 17 de setembro de 2013, no valor total de 9 309,50€ (nove mil trezentos e nove euros e cinquenta cêntimos), acrescido de IVA e na empreitada de "Arranjos Exteriores da Zona Adjacente ao Polidesportivo de Espiche", no período entre abril de 2008 e janeiro de 2009, no valor total de 11 128,00€ (onze mil cento e vinte e oito euros) acrescido de IVA. -----

Refere aquela informação que, nos termos do ponto 2.3.4.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro, tratando-se de um pagamento de anos anteriores deverá ser presente a reunião de Câmara para deliberação. Igualmente é feita referência ao enquadramento do assunto face à Lei n.º 8/2012, de 21 fevereiro (Lei dos Compromissos e dos Pagamentos em Atraso), bem como ao cumprimento do artigo 61.º da Lei do Orçamento do Estado para 2018. -----

O Senhor Vice-Presidente proferiu em 9 de maio de 2018, o seguinte despacho: "Concordo. À R.C". -----

----- **O Senhor Vereador Nuno Serafim** disse não compreender a informação disponibilizada sobre este assunto, perguntando se está em causa o pagamento de valores relativos aos anos de 2008 e 2013. -----

----- **O Senhor Vice-Presidente** esclareceu que se tratava de duas prestações de serviços relativamente ao período de abril 2008 a janeiro de 2009 e agosto/setembro de 2013, mas que o procedimento relativo a estas duas intervenções, não tinha ficado concluído. Disse que uma vez que estas intervenções decorreram antes do primeiro mandato deste executivo, foi solicitado aos serviços que aferissem e justificassem as razões que levaram a que na altura o procedimento não tivesse sido tratado. Os serviços informaram que os serviços foram prestados e não foram pagas. A Câmara com base nestas informações fez a formalização em definitivo da aceitação destas despesas/investimentos que administrativamente não tiveram o tratamento que deveriam ter tido. -----

----- A Câmara deliberou, por maioria, autorizar o pagamento do valor total de 23 246,37€ (vinte e três mil duzentos e quarenta e seis euros e trinta e sete cêntimos), à empresa Vibreiras - Sociedade Comercial de Plantas, S.A., por conta do orçamento em vigor, nos termos do ponto 2.3.4.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro. Votou contra o Senhor Vereador Nuno Serafim. Absteve-se a Senhora Vereadora Maria Filomena Sena - **Deliberação aprovada em minuta.** -----

----- **Deliberação n.º 135/2018**-----

----- **2.5. CONDOMÍNIO DO LOTE 8 DO ROSSIO DAS EIRAS, ODIÁXERE, LAGOS -**

**PAGAMENTO DE QUOTAS DE ANO ANTERIOR SEM PRÉVIA REQUISIÇÃO:** - Foi presente a informação n.º 11423, de 23 de maio de 2018, da Unidade Técnico-Financeira, Secção de Património Municipal e Aprovisionamento, elaborada na sequência do aviso de cobrança com o registo de entrada n.º 19135, de 15 de maio de 2018, apresentado pela Administrar. administração do condomínio, referente às quotas do condomínio do lote 8 do Rossio das Eiras, em Odiáxere do ano de 2016, no valor total de 799,14€ (setecentos e noventa e nove euros e catorze cêntimos).

-----Na referida informação é feito o enquadramento do assunto face ao Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro e à Lei n.º 8/2012, de 21 fevereiro [Lei dos Compromissos e dos Pagamentos em Atraso] e foi aposto o despacho exarado pelo Senhor Vice-Presidente em 24 de maio de 2018, de concordância e remessa a reunião de Câmara.

-----A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento do valor total de 799,14€ (setecentos e noventa e nove euros e catorze cêntimos), à empresa Administrar, por conta do orçamento em vigor, nos termos do ponto 2.3.4.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro -

**Deliberação aprovada em minuta.**

----- **Deliberação n.º 136/2018** -----

**2.6. CONCURSO PÚBLICO PARA AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE LIMPEZA URBANA NA ÁREA DO MUNICÍPIO DE LAGOS – APROVAÇÃO DE MINUTA – RATIFICAÇÃO:**

- Foi presente, para ratificação, o despacho da Senhora Presidente, de 18 de maio de 2018, que após comprovada a prestação da caução, aprovou a minuta do contrato para aquisição de serviços de limpeza urbana na área do município de Lagos, a celebrar com a Ecoambiente Consultores de Engenharia, Gestão e Prestação de Serviços, S.A., a qual foi elaborada em conformidade com o disposto no artigo 96.º do CCP – Código dos Contratos Públicos, o Caderno de Encargos e a Proposta adjudicada.

-----O despacho foi proferido considerando que por via desta contratação se assegura, com urgência, entre o mais, a limpeza urbana na área do concelho de Lagos, cujo contrato, ainda, carece de visto do Tribunal de Contas, para iniciar a sua execução, não se afigurando oportuno convocar uma reunião de câmara extraordinária para aprovar a minuta contratual.

-----A Câmara, confirmando a urgência na tomada da decisão em causa deliberou, por maioria, ao abrigo do disposto no n.º 3, do artigo 35.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, ratificar o ato de aprovação da minuta do contrato. Votou contra o Senhor Vereador Nuno Serafim. Absteve-se a Senhora Vereadora Maria Filomena Sena **Deliberação aprovada em minuta.**

**3. DIVISÃO DE EDUCAÇÃO, COMUNICAÇÃO, CULTURA E AÇÃO SOCIAL:**

----- **Deliberação n.º 137/2018** -----

-----**3.1. CLUBE DE TÊNIS DE MESA DE LAGOS - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO:** Foi presente a informação n.º 9490, de 27 de abril de 2018, da Unidade Técnica de Educação, Juventude e Desporto, a qual, no seguimento da informação n.º 5658, de 8 de maio de 2018, da mesma Unidade Técnica, sugere a atribuição de um subsídio no valor de 4 000,00€ (quatro mil euros) ao Clube de Tênis de Mesa de Lagos, como forma de apoio à realização do jogo de seleções nacionais entre Portugal e Hungria, em Lagos, e que este valor seja atribuído no âmbito do PFAAD – Programa de Formação e Apoio ao Associativismo Desportivo – Medida 3 – Apoio Financeiro para Eventos/Atividades Pontuais de Relevância. -

-----A Unidade Técnico-Financeira prestou a correspondente informação de disponibilidade de fundos e de dotação orçamental para assunção da despesa em causa.-----

-----Sobre o assunto o Senhor Vice-Presidente proferiu, em 8 de maio de 2018, o despacho que se transcreve: "Concordo. À R.C.".-----

-----A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a atribuição de um subsídio no valor de 4 000,00€ (quatro mil euros), ao Clube de Tênis de Mesa de Lagos, ao abrigo das alíneas o) e u), do n.º 1, do artigo 33.º, do Regime Jurídico das Autarquias Locais – **Deliberação aprovada em minuta.**-----

-----**Deliberação n.º 138/2018.**-----

-----**3.2. CLUBE DE VELA DE LAGOS – GC32 RACING TOUR – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO:** - Foi presente a informação n.º 9464, de 27 de abril de 2018, da Unidade Técnica de Educação, Juventude e Desporto, que sugere a atribuição de um subsídio no valor de 50 000,00€ (cinquenta mil euros) ao Clube de Vela de Lagos, para a realização de uma prova integrada no "GC32 Racing Tour", em Lagos, no período compreendido entre 27 e 28 de junho de 2018, conforme pedido de apoio financeiro apresentado pelo referido Clube, com registo de entrada n.º 7085, de 20 de fevereiro de 2018.-----

-----A Unidade Técnico-Financeira prestou a correspondente informação de disponibilidade de fundos e de dotação orçamental para assunção da despesa em causa.-----

-----Sobre o assunto o Senhor Vice-Presidente proferiu, em 7 de maio de 2018, o despacho que se transcreve: "Concordo. À R.C.".-----

-----A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a atribuição de um subsídio no valor de 50 000,00€ (cinquenta mil euros), ao Clube de Vela de Lagos, ao abrigo das alíneas o) e u), do n.º 1, do artigo 33.º, do Regime Jurídico das Autarquias Locais – **Deliberação aprovada em minuta.**-----

-----**Deliberação n.º 139/2018.**-----

-----**3.3. LAC – LABORATÓRIO DE ATIVIDADES CRIATIVAS – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO:** - O Senhor Vereador Nuno Scurfim disse que este assunto lhe suscita dúvidas, nomeadamente quanto à legalidade na atribuição deste subsídio, dado tratar-se de um imóvel arrendado à Câmara, sendo da responsabilidade do proprietário assumir o encargo

das obras. Disse ainda que a atribuição deste subsídio irá beneficiar o património de um terceiro. ....

..... **A Senhora Vereadora Sara Coelho** disse que o prédio necessita de obras e que o proprietário não tem condições para assumir esse encargo. Esclareceu que o valor do custo das obras seria deduzido nas rendas. ....

..... A Câmara após troca de impressões sobre o assunto deliberou, por unanimidade, retirar o mesmo da ordem do dia, de forma a clarificar algumas dúvidas apresentadas pelo Senhor Vereador Nuno Serafim no decorrer do debate - **Deliberação aprovada em minuta.** -

----- **Deliberação n.º 140/2018** -----

..... **3.4. PROGRAMA DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO CULTURAL 2018 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS ÀS ASSOCIAÇÕES CULTURAIS E RECREATIVAS - RETIFICAÇÃO;**

- Foi presente a informação n.º 11646, de 25 de maio de 2018, da Unidade Técnica de Comunicação, Cultura e Turismo, Serviço de Dinamização Cultural e Turística, a qual, no seguimento da deliberação n.º 122/2018 de aprovação de atribuição de subsídios às Associações Culturais e Recreativas para o ano 2018, refere que existem montantes a deduzir aos valores aprovados o que resulta nos valores finais a transferir que se indicam: - Sociedade Filarmónica Lacobrigense 1.º de Maio: 9 000,00€; - Centro de Estudos de Lagos: 4 777,00€; - Clube Artístico Lacobrigense: 14 833,00€; - Clube Desportivo de Odiaxere: 600,00€; - CCDTCML - Centro de Cultura e Desporto dos Trabalhadores da Câmara Municipal de Lagos: 3 000,00€; e - Clube ABC "Os Espichenses": 1 600,00€. ....

..... Sobre o assunto recaiu o despacho proferido pela Senhora Vereadora Sara Coelho, de 29 de maio de 2018, que se transcreve: "*Considerando que os subsídios a atribuir em 2018 às Associações Culturais e Recreativas foram aprovados na última R.C. e que, nessa reunião, referi que ao valor dos subsídios seriam deduzidas as importâncias já pagas e previamente aprovadas em R.C., deverá proceder-se à transferência dos valores referidos na presente informação (valor final) devendo o assunto ser levado à R.C.*" -----

..... A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a retificação dos valores dos subsídios atribuídos às seguintes entidades: - Sociedade Filarmónica Lacobrigense 1.º de Maio: 9 000,00€; - Centro de Estudos de Lagos: 4 777,00€; - Clube Artístico Lacobrigense: 14 833,00€; - Clube Desportivo de Odiaxere: 600,00€; - CCDTCML - Centro de Cultura e Desporto dos Trabalhadores da Câmara Municipal de Lagos: 3 000,00€; e - Clube ABC "Os Espichenses": 1 600,00€, nos termos mencionados na informação n.º 11646, de 25 de maio de 2018, da Unidade Técnica de Comunicação, Cultura e Turismo, Serviço de Dinamização Cultural e Turística - **Deliberação aprovada em minuta.** -----

----- **Deliberação n.º 141/2018** -----

..... **3.5. UFE ALGARVE - UNIÃO DOS FRANCESES NO ESTRANGEIRO - ASSOCIAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO - CORREÇÃO DA DESIGNAÇÃO DA ENTIDADE;** - Foi

presente a informação n.º 11846, de 29 de maio de 2018, da Divisão de Educação, Comunicação, Cultura e Ação Social, a qual, no seguimento da deliberação n.º 121/2018 que aprovou a atribuição de subsídio à UFE – Union des Français de l'Étranger – Algarve, dá conhecimento que a referida entidade tem, em Portugal, uma designação própria pelo que para efeitos contabilísticos o nome que deverá ser utilizado é UFE Algarve – União dos Franceses no Estrangeiro – Associação.

----- Sobre o assunto recita o despacho proferido pela Senhora Vereadora Sara Coelho, em 29 de maio de 2018, que se transcreve: “Considerando que a atribuição que levou à atribuição do subsídio já se realizou e que esta atribuição já foi previamente aprovada em R.C., sendo a presente informação relativa apenas à correção da designação da entidade, autorizo que se prossiga desde já ao pagamento do subsídio, devendo o assunto ser levado à R.C.” -----

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a retificação sugerida, e proceder ao pagamento do subsídio à UFE Algarve – União dos Franceses no Estrangeiro – Associação.

**Deliberação aprovada em minuta.**

----- **Deliberação n.º 142/2018** -----

### **3.6. XXXI FEIRA CONCURSO ARTE DOCE/2018 – NORMAS DE PARTICIPAÇÃO:**

Foi presente a informação n.º 11879, de 29 de maio de 2018, da Unidade Técnica de Comunicação, Cultura e Turismo, Serviço de Dinamização Cultural e Turística, que coloca à consideração superior a aprovação das normas de participação na XXXI Feira Concurso Arte Doce/2018, nomeadamente nos itens a seguir indicados: a) fixar o valor diário de 30,00€ (trinta euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositores (doçaria); b) fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor/docente que apresente um trabalho a um dos temas do Concurso Arte Doce; c) isentar o pagamento pela utilização de espaço de venda destinado a expositor/docente que apresente trabalhos nos dois temas do Concurso Arte Doce; d) fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor de artesanato; e) fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor de outros produtos alimentares; f) fixar o valor de 200,00€ (duzentos euros) pela utilização de espaço de venda destinado a implementação de tasquinha, por parte de entidade privada; g) fixar o valor de 100,00€ (cem euros) pela utilização de espaço de venda destinado a implementação de tasquinha, por parte de entidades sem fins lucrativos (associações culturais, recreativas, desportivas e outras) sediadas no concelho de Lagos; h) aprovar a atribuição de cheque-prémio, no valor de 500,00€ (quinhentos euros) para o Grande Prémio do Concurso Arte Doce; i) aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 300,00€ (trezentos euros) aos primeiros classificados dos concursos de tema livre e de tema obrigatório; j) aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 250,00€ (duzentos e cinquenta euros) aos segundos classificados dos concursos de tema livre e de tema



obrigatório; **k)** aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 200,00€ (duzentos euros) aos terceiros classificados dos concursos de tema livre e de tema obrigatório. -----

----- O assunto mereceu o despacho da Senhora Vereadora Sara Coelho proferido em 30 de maio de 2018, que se transcreve: "*Concordo. À R.C. para apreciação e deliberação.*" -----

----- A Unidade Técnico-Financeira prestou a correspondente informação de disponibilidade de fundos e de dotação orçamental para assunção da despesa em causa. -----

----- **O Senhor Vereador Nuno Serafim** deu os parabéns à Câmara pela realização de mais uma feira "Arte Doce" que considera ser já uma tradição em Lagos. Realçou a importância deste evento para a cidade e para o turismo, e sugeriu que os serviços considerem a hipótese de transferir o evento para o centro histórico designadamente a Praça do Infante. -----

----- **A Senhora Vereadora Maria Filomena Sena** deu igualmente os parabéns à Câmara, reiterando a questão colocada pelo Senhor Vereador Nuno Serafim sobre a deslocação do evento para o centro da cidade. -----

----- **A Senhora Vereadora Sara Coelho** disse que a Praça do Infante poderia ser um bom local mas, mas a deslocação do evento é algo que tem que ser muito bem ponderado para um lugar que seja definitivo. O auditório das freiras, seria um bom local, mas antes teria que ser reestruturado. Concluiu que continua em estudo uma possível transferência de sítio. -----

----- A Câmara deliberou, por unanimidade, ao abrigo do disposto nas alíneas e) e u) do n.º 1, do artigo 33.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais: **a)** aprovar as normas de participação na XXXI Feira Concurso Arte Doce; **b)** fixar o valor diário de 30,00€ (trinta euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositores (doçaria); **c)** fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor/doceira que apresente um trabalho a um dos temas do Concurso Arte Doce; **d)** isentar o pagamento pela utilização de espaço de venda destinado a expositor/doceira que apresente trabalhos aos dois temas do Concurso Arte Doce; **e)** fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor de artesanato; **f)** fixar o valor diário de 15,00€ (quinze euros) pela utilização de espaço de venda destinado a expositor de outros produtos alimentares; **g)** fixar o valor de 200,00€ (duzentos euros) pela utilização de espaço de venda destinado a implementação de tasquinha, por parte de entidade privada; **h)** fixar o valor de 100,00€ (cem euros) pela utilização de espaço de venda destinado a implementação de tasquinha, por parte de entidades sem fins lucrativos (associações culturais, recreativas, desportivas e outras) sediadas no concelho de Lagos; **i)** aprovar a atribuição de cheque-prémio, no valor de 500,00€ (quinhentos euros) para o Grande Prémio do Concurso Arte Doce; **j)** aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 300,00€ (trezentos euros) aos primeiros classificados dos concursos de tema livre e de tema obrigatório; **k)** aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 250,00€ (duzentos e cinquenta euros) aos segundos classificados dos concursos de tema livre e de tema obrigatório e **l)** aprovar a atribuição de cheques-prémio no valor de 300,00€ (duzentos euros)

aos terceiros classificados dos concursos de tema livre e de tema obrigatório - **Deliberação aprovada em minuta**.

#### **4. GABINETE DA PRESIDÊNCIA:**

##### **Deliberação n.º 143/2018**

**4.1. CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO:** - Foi presente a proposta da Senhora Presidente, de 30 de maio de 2018 propondo a constituição dos fundos de maneiio, cujos responsáveis abaixo se indicam, devendo os mesmos serem repostos até 31 de dezembro do corrente ano, ao abrigo do Regulamento dos Fundos de Maneio, conjugado com os artigos 80.º a 83.º da Norma de Controlo Interno e do ponto 2.3.4.3 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), aprovado pelo Decreto Lei n.º 54 A/99, de 22 de fevereiro. Foi confirmado o cumprimento das formalidades legais necessárias.

**Um. Divisão de Educação, Comunicação, Cultura e Ação Social** - 500,00€, a abonar à Chefe de Divisão, Ana Catarina Pedro Alves, a contabilizar pelas seguintes rubricas orçamentais: 02/02.01.21 - Outros bens - 200,00€; 02/02.02.09 - Comunicações - 200,00€; 02/02.02.25 - Aquisição de Serviços - Outros - 100,00€.

**Dois. Divisão de Ambiente e Serviços Urbanos** - 500,00€, a abonar ao Chefe de Divisão, Luís Filipe Vieira Duarte, a contabilizar pelas seguintes rubricas orçamentais: 03/02.01.21 - Outros bens - 200,00€; 03/02.02.09 - Comunicações - 200,00€; 03/02.02.25 - Aquisição de Serviços - Outros - 100,00€.

A Câmara deliberou, por maioria, aprovar a proposta em causa a qual faz parte integrante da presente deliberação. Absteve-se o Senhor Vereador Nuno Serafim - **Deliberação aprovada em minuta**.

#### **5. ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO DO EXECUTIVO:**

**SITUAÇÃO ECONÓMICA E FINANCEIRA DA AUTARQUIA EM 31 DE MARÇO DE 2018:** - Foi presente a informação n.º 11570, de 24 de maio de 2018, da Unidade Técnico-Financeira, na qual é analisada a situação económica e financeira do município no final do mês de março do ano de 2018 em comparação com o período homólogo do ano anterior.

A Câmara tomou conhecimento.

**CAMPANHA CONTRA OS MAUS TRATOS INFANTIS/AGRADECIMENTO:** - Na sequência do despacho da Senhora Presidente, de 22 de maio de 2018, a Câmara tomou conhecimento do agradecimento da CPCJ de Lagos - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Lagos pelo apoio concedido aquando da realização da Campanha contra os maus tratos infantis, manifestado pelo email com o registo de entrada n.º 19504, de 21 de maio de 2018.

**RETIFICAÇÃO DA DELIBERAÇÃO N.º 89/2018 - "2.6. CONCURSO PÚBLICO PARA FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA EM INSTALAÇÕES DO MUNICÍPIO DE LAGOS - APROVAÇÃO DE MINUTA - RATIFICAÇÃO":** - Foi verificada a existência de um lapso no

teor da deliberação n.º 89/2018, tomada na reunião de Câmara realizada a 4 de abril de 2018 sobre o assunto em epígrafe, pelo que deve a mesma ser retificada de modo a que onde se lê: "...ao abrigo do disposto no n.º 1, do artigo 98.º do Código dos Contratos Públicos,..." deverá ler-se: "...ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 35.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais...".

-----A Câmara tomou conhecimento.-----

-----**LEGISLAÇÃO:** - A Câmara tomou conhecimento da seguinte legislação:-----

-----**Decreto-Lei n.º 33/2018, de 15 de maio**, DR n.º 93/2018, Série I, Presidência do Conselho de Ministros - Estabelece as normas de execução do Orçamento do Estado para 2018; -----

-----**Decreto-Lei n.º 36/2018, de 22 de maio**, DR n.º 98/2018, Série I, Presidência do Conselho de Ministros - Aprova um regime extraordinário relativo ao abastecimento provisório de energia elétrica a fogos integrados em núcleos de habitações precárias; -----

-----**Resolução da Assembleia da República n.º 125/2018, de 14 de maio**, DR n.º 92/2018, Série I, Assembleia da República - Recomenda ao Governo a reposição da carga letiva da disciplina de Educação Física e a valorização do desporto escolar;-----

-----**Resolução da Assembleia da República n.º 135/2018, de 29 de maio**, DR n.º 103/2018, Série I, Assembleia da República - Recomenda ao Governo que tome medidas no âmbito do Portugal 2020 e da sua reprogramação; -----

-----**Resolução do Conselho de Ministros n.º 61/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, Série I, Presidência do Conselho de Ministros - Aprova a Estratégia Nacional para a Igualdade e a Não Discriminação 2018-2030;-----

-----**Resolução do Conselho de Ministros n.º 67/2018, de 23 de maio**, DR n.º 99/2018, Série I, Presidência do Conselho de Ministros - Aprova os princípios técnicos, a metodologia e as regras de operacionalização aplicáveis à edição do ano de 2018 do Orçamento Participativo Jovem Portugal;-----

-----**Decreto n.º 15-A/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, 1.º Suplemento, Série I, Presidência do Conselho de Ministros - Declara luto nacional por um dia pelo falecimento de António Arnaut;-----

-----**Portaria n.º 140/2018, de 16 de maio**, DR n.º 94/2018, Série I, Finanças e Educação - Procede à primeira alteração da Portaria n.º 224-A/2015, de 29 de julho, que define o regime de concessão do apoio financeiro por parte do Estado, às entidades titulares de autorização de funcionamento de estabelecimentos de ensino artístico especializado de música, dança e artes visuais e audiovisuais da rede do ensino particular e cooperativo;-----

-----**Portaria n.º 148-A/2018, de 22 de maio**, DR n.º 98/2018, 1.º Suplemento, Série I, Administração Interna - Alteração à Portaria n.º 1358/2007;-----

-----**Portaria n.º 156/2018, de 29 de maio**, DR n.º 103/2018, Série I, Finanças -

Portaria que altera a Portaria n.º 98-A/2015, de 31 de março, e aprova o modelo de recibo de quitação, designado de recibo de renda eletrónico, e respetivas instruções de preenchimento, a que se refere a alínea a) do n.º 5 do artigo 115.º do Código do IRS;-----

-----**Despacho n.º 4750/2018, de 15 de maio**, DR n.º 93/2018, Série II, Finanças, Administração Interna e Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural - Gabinetes dos Secretários de Estado do Orçamento, das Autarquias Locais e da Agricultura e Alimentação - Programa de concessão de incentivos financeiros para a construção e a modernização de centros de recolha oficial de azeites de companhia;-----

-----**Despacho n.º 4932/2018, de 17 de maio**, DR n.º 95/2018, Série II, Município de Lagos - Subdelegação de competências do Chefe da Divisão de Urbanismo, Licenciamento e Fiscalização, José António Martins Silva, na Técnica Superior Cristina Maria Pereira da Luz Alves Costa;-----

-----**Despacho n.º 5036-A/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, 2.º Suplemento, Série II, Ciência, Tecnologia e Ensino Superior - Gabinete do Ministro - Aprova as orientações a que se refere o n.º 3 do artigo 64.º da Lei n.º 62/2007, de 10 de setembro [regime jurídico das instituições de ensino superior], para a fixação das vagas para os concursos nacional e locais para ingresso no ensino superior público no ano letivo de 2018-2019;-----

-----**Despacho n.º 5081/2018, de 22 de maio**, DR n.º 98/2018, Série II, Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural - Direção-Geral de Alimentação e Veterinária - Campanha de vacinação antirrábica 2018;-----

-----**Despacho n.º 5247/2018, de 25 de maio**, DR n.º 101/2018, Série II, Saúde - Gabinete do Secretário de Estado Adjunto e da Saúde - Determina que a vacina contra a gripe sazonal é gratuita na época 2018/2019 para pessoas com idade igual ou superior a 65 anos, bem como para outros grupos alvo prioritários definidos em orientação anual da Direção-Geral da Saúde;-----

-----**Despacho n.º 5258/2018, de 25 de maio**, DR n.º 101/2018, Série II, Economia e Ambiente - Gabinetes dos Secretários de Estado Adjunto e do Comércio e do Ambiente - Concede à ERP Portugal - Associação Gestora de Resíduos licença para exercer a gestão de um Sistema Integrado de Gestão de Resíduos de Equipamentos Elétricos e Eletrónicos (SIGREEE);-----

-----**Despacho n.º 5260/2018, de 25 de maio**, DR n.º 101/2018, Série II, Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural - Gabinete do Secretário de Estado das Florestas e do Desenvolvimento Rural - Cria o Grupo de Trabalho de apoio e acompanhamento do projeto-piloto das «Cabras Sapadoras»;-----

-----**Despacho n.º 5327/2018, de 29 de maio**, DR n.º 103/2018, Série II, Finanças - Aplicação do processo de desangramento de carreiras, progressões e promoções;-----

-----**Despacho n.º 5463/2018, de 1 de junho**, DR n.º 105/2018, Série II, Município de



- Lagos - Delegação de Competências na Chefe da Divisão de Ambiente e Serviços Urbanos;
- Despacho n.º 5464/2018, de 1 de junho**, DR n.º 103/2018, Série II, Município de Lagos - Delegação de Competências na Chefe de Divisão de Educação, Comunicação e Ação Social; -----
- Aviso n.º 6525/2018, de 16 de maio**, DR n.º 94/2018, Série II, Município de Lagos - Designação em cargo de direção intermédia de 2.º grau - Chefe de Divisão de Ambiente e Serviços Urbanos; -----
- Aviso n.º 6721/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, Série II, Defesa Nacional - Exército - Comando do Pessoal - Concurso de admissão de voluntários para a prestação de serviço militar em regime de contrato na categoria de sargento; -----
- Aviso n.º 6722/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, Série II, Defesa Nacional - Exército - Comando do Pessoal - Concurso de admissão de voluntários para a prestação de serviço militar em regime de contrato na categoria de Oficial; -----
- Aviso n.º 6777/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, Série II, Município de Lagos - Renovação da comissão de serviço de titulares de cargos dirigentes; -----
- Aviso n.º 6778/2018, de 21 de maio**, DR n.º 97/2018, Série II, Município de Lagos - Procedimento concursal comum para preenchimento de quinze postos de trabalho na carreira/categoria de Assistente Operacional (Auxiliar de Ação Educativa) - Contratação de Trabalhadores em Funções Públicas; -----
- Aviso n.º 6865/2018, de 22 de maio**, DR n.º 98/2018, Série II, Município de Lagos - Reabertura do Procedimento de Elaboração do Plano de Pormenor para a UOPG 3 do Plano de Urbanização da Meia Praia; -----
- Aviso n.º 6955/2018, de 23 de maio**, DR n.º 99/2018, Série II, Ambiente - Função Ambiental - Educação Ambiental + Sustentável: Promover uma Nova Cultura Cívica Territorial; -----
- Aviso n.º 7361-A/2018, de 30 de maio**, DR n.º 104/2018, 1.º Suplemento, Série II, Cultura - Direção-Geral das Artes - Abertura de concurso para a apresentação de candidaturas no âmbito do Programa de Apoio a Projetos, no domínio da programação e desenvolvimento de públicos; -----
- Aviso n.º 7361-B/2018, de 30 de maio**, DR n.º 104/2018, 1.º Suplemento, Série II, Cultura - Direção-Geral das Artes - Abertura de concurso para a apresentação de candidaturas no âmbito do Programa de Apoio a Projetos, no domínio da criação; -----
- Aviso n.º 7361-C/2018, de 30 de maio**, DR n.º 104/2018, 1.º Suplemento, Série II, Cultura - Direção-Geral das Artes - Abertura de concurso para a apresentação de candidaturas no âmbito do Programa de Apoio a Projetos, no domínio da circulação nacional e desenvolvimento de públicos; -----
- Contrato n.º 392/2018, de 18 de maio**, DR n.º 96/2018, Série II, Educação e

Autorização Local - Direção Geral dos Estabelecimentos Escolares e Município de Lagos - Contrato-programa relativo ao financiamento do Programa de Generalização do Fornecimento de Refeições Escolares aos Alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico - Ano letivo de 2016-2017. -----

-----**FINANÇAS MUNICIPAIS:** Foi presente o resumo diário modelo T 2 da Tesouraria respeitante ao dia 5 de junho de 2018, que acusava um saldo em dinheiro de 20 956 663,78€ (vinte milhões novecientos e cinquenta e seis mil e seiscientos e sessenta e três euros e setenta e oito centimos). -----

-----A Câmara tomou conhecimento do referido balancete e saldo. -----

-----**Deliberação n.º 144/2018**-----

**ORDEM DO DIA:** - A Câmara deliberou fazer constar que acatou, por unanimidade, proceder à apreciação de todos os assuntos que foram objeto de deliberação na presente reunião - **Deliberação aprovada em minuta.** -----

-----**Deliberação n.º 145/2018**-----

**FORMA DE VOTAÇÃO NAS DELIBERAÇÕES TOMADAS:** A Câmara deliberou, por unanimidade, fazer constar, para os devidos efeitos, que em todas as deliberações tomadas nesta reunião foi adotada a votação nominal - **Deliberação aprovada em minuta** -----

----- **ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:** - Não havia mais havendo a tratar, o Senhor Vice-Presidente encerrou a reunião, pelas 17 horas e 53 minutos -----

----- E eu, *D. Maria do Carmo V. Antunes Saiz e Dias*, Coordenadora da Unidade Técnica Jurídica (Secretária), da Câmara Municipal rezeigi a presente ata e mandei lavrar, subscrever e assinar. -----

